

De optelling

( De afstand Brussel-Parijs is 297 km. Als Lyon 439 km verder ligt dan Parijs hoever is het dan van Lyon tot Brussel?

· Wat is het probleem?
We weten de afstand tussen Brussel en Parijs en tussen Parijs en Lyon. We moeten de afstand tussen Brussel en Lyon berekenen. 
· Lees het probleem/ de vraag!

· Wat wordt er gevraagd? (onderstreep in het rood)

· Wat weet ik?

· Welke gegevens zijn er gegeven? (onderstreep in het groen)

· Ik maak mijn bewerking!
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                        297 km + 439 km

                           = 736 km

Antwoord: de afstand tussen Brussel en Lyon is 736 km.




· Ik voer mijn opdracht uit!

· Ik noteer mijn antwoord!

· Ik kijk na of alles klopt!

· Ik verbeter wanneer het fout is!
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( Van een tweedelig kostuum kost de vest 189 euro en de broek 99 euro. Hoeveel kost het kostuum in het totaal?

· Ik maak mijn bewerking!
	                                             vest                                    broek

189 euro                                  99 euro

Vest + broek = het kostuum in het totaal

189 euro + 99 euro = 288 euro

Antwoord: het totaalbedrag is 288 euro.




( Een winkelier had ’s morgens 247 euro in kas en ’s avonds 495 euro in kas. Hoeveel euro ontving hij in de loop van de dag? 
· Ik maak mijn bewerking!
	’s Morgens =>        247 EUR


                                                                495 – 247 = 248

’s Avonds =>          495 EUR                      247 + 248 = 495
Antwoord: De winkelier heeft 248 euro verdient die dag.


( Een arbeider koopt een auto voor 5 960 euro. Hierop betaalt hij 745 euro BTW. Hoeveel kost de auto in het totaal? 
· Ik maak mijn bewerking!
	Leerkracht/begeleider tekent een auto. Daarin schrijft ze het 5 960 euro. Naast de auto schrijft ze: + 745 euro.


                     5 960 EUR                        + 745                  =   6 705 euro

Antwoord: De auto kost in totaal 6705 euro. 



( De lengte van een rechthoek meet 32,05 m en de breedte 27,5 m. Bereken de som van de lengte en de breedte of de halve omtrek. 
· Ik maak mijn bewerking!
	
De som van de lengte en de breedte = 32,05 m + 27,5 m = 59, 55 m

Antwoord: De halve omtrek van de rechthoek meet 59,55 m.



( Een rechthoekige weide is 312,45 m breed en de lengte meet 198,5 m meer. Bereken de som van de lengte en de breedte of de halve omtrek. 

· Ik maak mijn bewerking!
	                   lengte = 198,5 m

                                                                     breedte = 312,45 m
Antwoord: De som van de lengte en de breedte = 510,95 m + 312,45 m = 823,4 m 




( Voor een trainingspak betaalt men 75 euro, voor een trui 69 euro en voor een hemd met korte mouwen 19 euro. Hoeveel betaalt men voor de 3 

kledingstukken samen? 

· Ik maak mijn bewerking!
	Trainingspak =     75      euro
Trui =                  69      euro

Hemd k.m. =         19      euro

                          ___________

                           163     euro

75 euro + 69 euro + 19 euro =       163 euro

Antwoord: Voor de drie kledingstukken betaalt men 163 euro samen. 






De aftrekking
( In een proefwerk behaalde de ene leerling 78 punten meer dan de andere. De leerling met de meeste punten had 898. Hoeveel behaalde de andere? 

· Wat is het probleem?

We moeten te weten komen hoeveel punten de tweede leerling behaalde. 
· Lees het probleem/ de vraag!

· Wat wordt er gevraagd? (onderstreep in het rood)

· Wat weet ik?

· Welke gegevens zijn er gegeven? (onderstreep in het groen)

· Ik maak mijn bewerking!

	Leerling met de meeste punten = 898 punten                   

Ene leerling = 78 punten meer de andere

Andere leerling = ? punten 

( Leerling met de meeste punten (898 punten) – punten ene leerling (78 punten) = punten andere leerling 

( 898 punten – 78 punten = 820 punten

Antwoord: De andere leerling behaalde 820 punten. 




· Ik voer mijn opdracht uit!

· Ik noteer mijn antwoord!

· Ik kijk na of alles klopt!

· Ik verbeter wanneer het fout is!



( Voor een vakantiereis stond de kilometerteller van een bromfiets op 4 357 en na de reis op 4 969. Hoeveel km werd er afgelegd?

· Ik maak mijn bewerking!

	4 357 km = voor de reis 

4 969 km = na de reis 
( 4357 km (voor de reis) + ? km = 4 969 km (na de reis) 

( 4 969 km – 4 357 km = 612 km
Antwoord: Er werd 612 km afgelegd. 




( Een vakman koopt een nieuwe boormachine voor 259 euro. Voor zijn oude boormachine krijgt hij 69 euro. Hoeveel moet de vakman in het totaal betalen?
· Ik maak mijn bewerking!

	Nieuwe boormachine = 259 euro

Oude boormachine = 69 euro

( oude boormachine (69 euro) + ? euro = nieuwe boormachine (259 euro) 

( nieuwe boormachine (259 euro) – oude boormachine (69 euro) = 190 euro 

Antwoord: De vakman moet 190 euro betalen in het totaal.



( Een grootwarenhuis maakt de volgende reclame voor autobanden: catalogusprijs: 76 euro, onze prijs: 59 euro. Hoeveel bespaar je per autoband? 

· Ik maak mijn bewerking!

	Catalogusprijs = 76 euro

Onze prijs (grootwarenhuis) = 59 euro

( catalogusprijs (76 euro) – onze prijs (grootwarenhuis = 59 euro) = 17 euro

Antwoord: Je bespaart 17 euro per autoband. 


( Voor gas- en elektriciteitsverbruik betaalde vader per maand 227 euro. Het gasverbruik kostte 98 euro. Hoeveel betaalde vader voor het elektriciteitsverbruik?
· Ik maak mijn bewerking!

	Gas- en elektriciteitsverbruik = 227 euro 

Gasverbruik = 98 euro 

Elektriciteitsverbruik = ? euro
(gas- en elektriciteitsverbruik (227 euro) – gasverbruik (98 euro) = elektriciteitsverbruik (? euro)
(227 euro – 98 euro = 129 euro 
Antwoord: Vader betaalde 129 euro voor het elektriciteitsverbruik. 




De deling

( Een frees maakt 9 600 omwentelingen per minuut. Hoeveel omwentelingen is dat per seconde? 
· Wat is het probleem?

We weten hoeveel omwentelingen een frees maakt per minuut. Nu moeten we te weten komen hoeveel omwentelingen de frees maakt per seconde. 
· Lees het probleem/ de vraag!

· Wat wordt er gevraagd? (onderstreep in het rood)

· Wat weet ik?

· Welke gegevens zijn er gegeven? (onderstreep in het groen)

· Ik maak mijn bewerking!

	9600 omwentelingen                         1 minuut 

1 minuut = 60 seconden 

(9600 omwentelingen : 60 seconden = 160

Antwoord: De frees maakt 160 omwentelingen per seconde. 




· Ik voer mijn opdracht uit!

· Ik noteer mijn antwoord!

· Ik kijk na of alles klopt!

· Ik verbeter wanneer het fout is!



( Een set van 12 kristallen wijnglazen kost 144 euro. Hoeveel kost één wijnglas? 
· Ik maak mijn bewerking!

	                  12 kristallen wijnglazen = 144 euro 
: 12 


: 12

    1                                          12
                      1 kristallen wijnglas = 12 euro 
Dit is DE REGEL VAN DRIE!
Antwoord: Een kristalglas kost 12 euro. 




( Een rol textielbehang van vlasvezels van 8 m lengte en 0,6 m breedte kost 32 euro. Bereken de prijs per meter. 

· Ik maak mijn bewerking!

	                          8 m textielbehang van vlasvezels = 32 euro 

       : 8                                                                                                  :8

                             1 m textielbehang van vlasvezels = 4 euro 

Antwoord: De prijs per meter is 4 euro. 


( Een natuurvriend heeft 1 100 km te voet afgelegd om de aandacht te vestigen op de bescherming van het leefmilieu. Hij wandelde dagelijks 50 km. Hoeveel dagen heeft hij gewandeld? 
· Ik maak mijn bewerking!

	                                    1100 km 
? dagen


50 km    
1 dag

      1100 km : 50 = 22    

      22 dagen x 50 km = 1100 km in totaal

Antwoord: De natuurvriend heeft 22 dagen gewandeld. 




( a) Om 38 uur aan de lopende band te werken in een autofabriek ontvangt een arbeider 494 euro. Hoeveel verdient hij per uur? 

· Ik maak mijn bewerking!

	                                     38 uur     
                   494 euro



: 38

: 38

                                     1 uur                             13 euro 

Antwoord: De arbeider verdient 13 euro per uur. 




    b) Als hij datzelfde werk ’s nachts wil uitvoeren ontvangt hij 3 euro per uur meer. Hoeveel verdient hij meer als nachtarbeider in een 38-urenweek? 
· Ik maak mijn bewerking!

	Arbeider werkt 38-urenweek overdag = 494 euro 

                                                                      494 euro : 38 uren = 13 euro per uur

Arbeider werkt 38-urenweek ‘s nachts = ? euro


Verdient 13 euro per dag als hij overdag werkt. ’s Nachts werken = 3 euro per uur meer → 13 + 3 = 16 euro per uur voor nachtwerk

16 euro x 38 uren = 608

608-494 = 114

Antwoord: De arbeider verdient 114 euro meer als hij nachtwerk doet. 




( Hoeveel stukken draad van 0,75 m kan men afsnijden van een rol van 15 m? 

· Ik maak mijn bewerking!

	                               1 stuk draad                                   0,75 m 

                               ? stukken draad                                  15 m 

   15 m : 0,75 m = 20 

   20 x 0,75m = 15m 

Antwoord: Van een rol van 15 m kan men 20 stukken draad afsnijden. 




( Bij een belangrijke wedstrijd wordt 320 000 euro als volgt verdeelt: 20 prijzen van 5 000 euro, 100 prijzen van 1000 euro en 240 andere gelijke geldprijzen. Bereken de waarde van deze laatste prijs. 

· Ik maak mijn bewerking!

	( 320 000 euro = (20 X 5 000 euro) + (100 X 1000 euro) + (240 X ? euro) 

( 320 000 euro = 100 000 euro + 100 000 euro + ? euro 

( 320 000 euro       –         200 000 euro               =    120 000 euro  

( 240 X ? euro = 120 000 euro 

( 120 000 euro : 240 = 500 euro 

Antwoord: De waarde van de laatste prijs is 500 euro. 




( Otto wil zijn huis verbouwen en leent 30 000 euro. Voor deze lening betaalt hij 31 800 euro. Dit bedrag moet hij terugbetalen in 48 gelijke maandelijkse stortingen. Hoeveel moet hij maandelijks terugbetalen? 

· Ik maak mijn bewerking!

	                    31 800 euro 
                      48 gelijke maandelijkse stortingen 

 : 48

       : 48


                      662,5 euro                           1 gelijke maandelijkse storting 

Antwoord: Otto moet maandelijks 662,5 euro terugbetalen. 


Maak de volgende vraagstukken volgens het stappenplan!





Twijfel je over je bewerking? Gebruik een kladblaadje!





Vergeet het stappenplan niet!





Met dit stappenplan kan ik alles aan!





  


             32,05 m


                            27,05m
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